

《河源市促进房地产市场销售若干措施》解读①

购房有补贴 还送消费券

编者按

昨日,《河源市促进房地产市场销售若干措施》(下称《措施》)发布。《措施》共8条,包括调整购房首付款比例不低于15%、加大公积金购房支持力度、取消住房贷款利率下限、稳妥有序降低存量住房贷款利率、推行阶段性购房最高7000元补贴、举办购房赠送消费券红包活动、支持港澳居民来我市购房及打通网签备案、办证绿色通道等。就《措施》如何落地、消费者能从中得到多大实惠等问题,本报记者采访相关业内人士对8条政策进行详细了解。即日起,本报将以每期解读两条政策的形式,对《措施》进行解读。

■本报记者 梁昕

购房人最高可享7000元补贴

《措施》中提到,即日起到2025年2月28日止,购买我市行政区域内(以合同备案时间为准)新建商品住房的购房人,完成《商品房买卖合同》备案手续的同时,要在2025年4月30日前依法向税务部门缴交契税。房屋在《措施》发布之日起已签订《商品房买卖合同》,或在《措施》发布之日起注销并以同一购房人名义重签合同的,将不纳入申报范围。符合申报条件的购房人可在2025年4月30日前向房屋所在地合同备

案部门和财政部门申请每套5000元的购房补贴。购房人为我市农村户籍人员或外市户籍人员的,额外增加补助每套2000元,即为每套7000元。

市财政局总会计师唐丰介绍,在申报过程中,房屋购买人为一人,以购买人名义申请;房屋购买人为两人及以上的,由房屋共有人共同申请。申请人可在市财政局官网下载或直接到房屋所在地的合同备案部门窗口领取《河源市购买新建商品住房补贴

申报表》,填写好相关内容,并提交购房合同信息页(姓名页、合同价格页、签名页)、契税缴纳凭证、户籍证明、身份证、银行卡(存折)等申报材料至房屋所在地的合同备案部门窗口。合同备案部门、住房城乡建设部门、财政部门将依次对申请人提交的房屋信息和申报资料进行核实确认无异议后,将补贴资金拨付至申请人填写的银行账户。申请人享受购房补贴后,如解除网签合同的,需全额退回相应补贴。

购房最高可申请2万元消费券红包

《措施》中提到,购房总价在50万元以下(不含)的可申请5000元消费券红包,50万元以上100万元以下(不含)的可申请10000元消费券红包,100万元以上200万元以下(不含)的可申请15000元消费券红包,200万元以上的可申请20000元消费券红包,消费券红包可在我市家居、家电、餐饮、商超、旅游等指定的商家使用。其中,消费券红包不设有效期,不能兑换现金,不能转赠;消费券红包发放后,如购房人注销商品房买卖合同,需全额退回相应消费券红包。

此次购房赠送消费券红包活动赠送对象为2024年11月15日或房地产项目确认参加活动之日起,到2025年2月28日期间(以首

次支付房款时间为准),在我市行政区域范围内购买参与本次促销活动的我市房地产项目新建商品住房(即一手预现售住宅),并在2025年4月30日前完成《商品房买卖合同》备案的购房人。

市住房城乡建设局房管科科长袁子瑞介绍,购房人购买参与活动的我市房地产项目新建商品住房,与房地产开发企业签订《商品房买卖合同》后,可提交《河源市购房赠送消费券红包活动申请表》。由房地产开发企业确认后,在办理合同备案手续时提交到房屋所在地合同备案部门。经合同备案部门、银联商务、房地产开发企业初审、复审、终审后,银联商务将消费券补贴发放到购房人提交的云闪付账

户,并通过短信告知购房人补贴发放情况。

目前,报名参与购房赠送消费券红包活动并经市住房城乡建设局筛选的楼盘为坚基风光里、星河丹堤、君临时代等楼盘项目,相关部门将会对参与的楼盘项目进行筛选,确保参与活动的楼盘品质。

接下来,市住房城乡建设局将尽快印发《2024年河源市购房赠送消费券红包活动实施细则》,明确申请条件、具体流程及细节。会同银联商务将根据房地产开发企业报名情况以及筛选情况进行调整和公告,同时发动更多优质楼盘项目参与到本次活动中来,建议购房人在选购商品住房前与市住房城乡建设局、银联商务或房地产开发企业进行确认。

紫金县“百千万工程”基层理论宣讲活动圆满结束

宣讲团进村入户 凝聚合力共建美丽乡村

■本报记者 田红秀
■特约记者 黄从高 甘建楼

紫金县“百千万工程”省级典型村推进到哪里,“百千万工程”基层理论宣讲团就跟进到哪里。

近日,紫金县委宣传部组织开展的一系列以“百千万工程”为主题、面向基层干部的理论宣讲活动圆满结束。据统计,活动自9月下旬开始,至10月下旬结束,共开展宣讲30场次,宣讲重点面向全县30个第一、二批“百千万工程”省级典型村,覆盖听众近3000人次,为推动紫金“百千万工程”加力提速、全面突破凝聚强大合力。

为认真贯彻落实省委“1310”具体部署、市委“138”具体安排和县委“137”工作安排,推动“百千万工程”深入基层、深入群众、深入人心,根据市委宣传部关于组织开展“百千万工程”基层宣讲活动的要求,紫金县于9月至10月在全县开展面向基层的“百千万工程”主题宣讲活动。

活动开展以来,紫金县广泛深入开展对象化、互动化、分众化宣

讲,充分讲好实施“百千万工程”的重大意义,生动展示紫金县推进“百千万工程”的进展成效,更好引导广大干部群众把思想和行动统一到省委、市委、县委部署安排上来,把智慧和力量凝聚到“百千万工程”提出的目标任务上来。

建强队伍,当好理论宣传轻骑兵

为拉近“百千万工程”理论与基层干部群众的距离,凝聚共建美丽乡村的强大动力,紫金县成立“百千万工程”基层理论宣讲百姓宣讲团,以事析理、以理说事,多个角度、多种方式宣讲“百千万工程”理论知识。

宣讲团成员从基层工作经验丰富的优秀干部中选拔,一是来自紫金县“百千万工程”基层宣讲员培育选拔赛遴选的宣讲员,二是来自全市基层理论宣讲员培育选拔赛中获奖的紫金选手,总共15名成员,分为5个宣讲小组,为“百千万工程”宣讲工作注入新的力量。

此次宣讲团成员虽然职业不同、年龄不同,但是他们有一个共同的目标,就是讲好“百千万工程”故事,为推动紫金“百千万工程”走

深走实打下坚实基础。
务实内容,宣讲有故事聚人气

“百千万工程”是一项系统工程,以推动高质量发展为主题,以城乡融合发展为主要途径,以实现城乡区域协调发展为目标,宣讲既要做到全面系统、严谨准确,又要突出重点、抓住关键。

在紫金“百千万工程”主题宣讲活动期间,宣讲团成员结合自身工作,重点围绕“百千万工程”、红色文化、乡风文明、“三美家庭”和人居环境整治提升建设等主题,生动讲解了实施“百千万工程”的重大意义和目标任务,解读了紫金全面提升县域综合实力的思路举措。同时,以典型村取得的显著成效为案例,分享了紫金县抓乡村风貌管控和人居环境整治提升、改善群众居住环境、提升公共服务和社会治理、体制机制改革、激发释放县镇村发展潜力等工作的创新举措和显著成效,让与会人员切实感受到实施“百千万工程”给群众生活带来的喜人变化,激发了广大干部群众参与“百千万工程”的热情。

创新形式,多场所宣讲接地气

宣传场所多样化,宣讲时间高效化,是此次宣讲活动的最大亮点。此次宣讲主要面向基层干部和群众,为了全方位、多角度把党的创新理论送下去、传出去、讲进去,必须在内容和形式上下足功夫。

在30场宣讲活动中,各镇高度重视,指定专人负责,充分利用新时代文明实践所(站)、农家书屋、禾坪、宗祠、古树公园等场地,选择效果最好的宣讲场所,确保宣讲活动顺利有序进行。

同时,针对宣讲内容过多、时间过长,群众容易产生“消化不良”的问题,宣讲团成员坚持“理论快讲”,以短、平、快、精的宣讲模式提升宣讲效果,以帮扶、谈心、拉家常的方式随时随地、说讲就讲,每位宣讲员的宣讲时间在20分钟左右,一场集中宣讲时间控制在60分钟左右。在宣讲过程中,宣讲员还经常穿插客家山歌、花朝戏、快板等文艺形式开展宣讲,生动活泼、易学易懂的“理论快讲”宣讲模式使宣讲更加接地气、贴民心。

/佩/戴/头/盔/安/全/出/行/

严查就是保护 规范才能安全

遵守交通 安全行驶 佩戴头盔



东源县柳城镇: 推进城乡风貌管控 整治提升人居环境

东源打造绿美人居环境
建设强富绿美新县域

本报讯 记者 李成东 杨坚 特约记者 蓝天明 张小建 通讯员 陈海波 近日,东源县柳城镇以培育省“百千万工程”典型镇和典型村为抓手,实行“三个坚持”,发挥“六个一点”效能,确保了城乡风貌提升攻坚行动与人居环境整治工作有序有力高效推进。

柳城镇结合城乡风貌管控和“百千万工程”典型村镇工作,深入开展周边人居环境整治提升工作,确保管控区无卫生死角、无杂物堆积、无杂草丛生,整体风貌基本协调有序,让群众看得见、摸得着、得实惠。截至目前,该镇109栋房屋已全部完成清拆与提升(完成铁皮棚整治42栋,完成赤膊房提升67栋)。

柳城镇建立健全城乡风貌提升攻坚行动工作机制,成立工作专班,对全镇摸排出需要清拆屋顶铁皮棚、临时搭建物和赤膊房提升的109栋房屋压实层级责任,每栋由一名镇级责任领导、镇级责任干部和村级责任干部包干落实,镇级领导把控总体工作方向、协调各类资源;坚持党建引领,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,动员一点参与到赤膊房提升施工中;结合移民资金项目筹措一点外立面风貌改造;发动需提升赤膊房的农户自筹一点资金参与外立面提升;争取驻镇帮扶单位支持一点资金;宣传发动镇级相关部门支持一点建材),确保了城乡风貌提升攻坚行动与人居环境整治工作高效推进、短时间内取得明显成效。

光明学校举办30周年校庆活动

本报讯 记者 梁远 钟铭 昨日,源城区光明学校举办30周年校庆活动,全校师生与各界嘉宾欢聚一堂,共同见证学校发展。

“时隔11年重返母校,感慨良多。在光明学校学习的3年里,给我留下了非常难忘的记忆,正是老师的悉心教导,才让如今的我们能在各自的工作岗位上发光发热。”2013届毕业生卢建旺闻讯母校迎来30周年庆典,特意放下手头的工作赶回学校参加活动。

活动现场,光明学校还举行了表彰仪式,为作出突出贡献的百余名教职员分别颁发“光明新秀奖”“坚守奉献奖”“发展贡

献奖”“创校特别贡献奖”。

据悉,光明学校创立于1994年,是我市首家民办学校。30年来,该校贯彻党和国家的教育方针,始终坚持以“一切为了学生、为了一切学生、为了学生的一切”和“育人为本、德育为先”的教育理念,探索“成本办学、滚动发展”山区民办教育发展模式,创新双语特色教学,注重学生全面发展,培养了数以万计的优秀人才,获得了社会各界、学生、家长的广泛赞誉和认同,先后获广东省首届十佳民办学校、广东省先进民办学校等荣誉称号,成为我市民办教育中具有代表性的民办学校。

9家社会组织联合开展五社联动主题党日活动 践行环保新时尚 垃圾分类进景区

文明在河源

本报讯 记者 周慧荷 通讯员 龚丽萍 近日,市潮联会潮商会党总支、市广告协会党支部、市导游协会党支部等9家社会组织,在巴伐利亚庄园联合开展“践行环保新时尚·垃圾分类进景区”五社联动主题党日活动,进一步弘扬文明和谐的社会新风尚,强化公众的环保意识,共同推进日常生活中的垃圾分类实践。

活动当天,党员志愿者热情地向入园游客普及垃圾分类的相关标准与方法,发放垃圾分类指南手册,耐心解答游客的疑问,详尽介绍垃圾分类的重要意

义及实用技巧,鼓励大家积极参与到这一环保行动中来。与此同时,禁毒宣传教育也如火如荼地展开,禁毒社工们通过具体案例深入浅出地讲解了毒品的危害、防范措施以及识别毒品的方法,使游客们深刻认识到远离毒品、珍爱生命的重要性。为了提高参与度和教育效果,活动现场特别设置了有奖问答环节,游客们积极响应、踊跃参与,在轻松愉快的氛围中加深了对垃圾分类和禁毒知识的理解。

此次活动,有效提升了游客们对垃圾分类和禁毒工作重要性的认识,为营造一个更加安全、文明、和谐的社会环境注入了新的活力,展现了社会各界共同参与、共建美好家园的决心。